

# 支援鲁甸，浙江红十字在行动

云南省昭通市鲁甸县发生6.5级地震后，浙江红十字会系统迅速行动，通过网站、微博、微信等同步发出呼吁，倡议社会各界伸出援手，帮助灾区人民渡过难关，浙江大地上演了一场爱的接力赛。

## 第一时间，驰援灾区

鲁甸地震发生后，我省红十字会系统迅速行动，第一时间为灾区提供紧急援助。

杭州市红十字会在鲁甸地震发生后的第一个工作日召开会议，部署紧急救援灾区工作，并向云南省红十字会紧急援助10万元，用于购置急需的生活用品。宁波市红十字会紧急启动应急响应，地震第二天向云南省红十字会拨付救灾款20万元，同时调拨价值80万元左右的救灾物资，近100万救灾款物定向用于云南昭通抗震救灾。当日，宁波市红十字会、象山县红十字会两支由搜救、通讯、医疗成员组成的红十字户外救援队也出发赶赴灾区参与救援。

温州市红十字会也在第一时间启动应急预案，召开紧急会议部署抗震救灾工作，拨付首批紧急救灾款10万元，用于灾区群众急需的食品、生活用品等物资采购。8月4日，宁波市鄞州区红十字会也向云南省红十字会紧急划拨鲁甸地震救灾款5万元。8月9日，诸暨市红十字会第一批、第二批捐赠衣物顺利打包发出。这批衣物总数1769件，总价值超过14万元，包括冲锋衣、摇粒绒上衣、童装等不同类型的服装。

在提供紧急援助的同时，红十字会还不忘关爱、慰问老家在地震灾区的新居民。8月13日，德清县红十字会与德清县新居民事务局的工作人员看望了老家在鲁甸受灾地区的德清新居民，送上了慰问金和慰问品。在这次地震中，老家受灾最严重的是在泰普森公司工作的张元乖家庭，她家房屋全部倒塌，幸好家中没有人员伤亡。德清县红十字会纪检组长陈学芳将

1000元慰问金送到她手上，并鼓励她安心工作，等家乡道路修复、情况稳定之后再回家去看望家人。

## 凝心聚力，爱心涌动

“惊闻鲁甸大地震，灾区同胞受害深。献上爱心尽我职，绵薄之力表寸心。”诗句的作者是新四军老战士、89岁高龄的邵达明老人。8月7日上午，邵达明主动从杭州市三医院的病房打来电话，希望杭州市红十字会能上门接收他向鲁甸灾区捐献的善款。

当天下午，该市红十字会两名工作人员如约来到病房。老人看到工作人员十分激动，不顾手上挂着的点滴，坚持穿上衬衫和西裤，坐在病床旁的椅子上和工作人员交流，捐出5000元善款。邵达明说：“希望你们能把我小小的心意带给灾区人民。”

8月12日，绍兴市区钟堰老年施茶会年近8旬的严双荣和王增寿老人早早就来到绍兴市红十字会，代表800多位爱心老人捐出5万元钱，希望受灾群众早日脱离困境。据了解，这些捐款是钟堰老年施茶会1993年成立以来，通过在夏日里施茶及省吃俭用节省下来的。鲁甸地震发生后，金华市红十字会来了两位老人，各为地震灾区捐款1000元。他们其中一位是外地来金华探亲的，得知地震消息，把过生日时儿子孝敬的1000元钱捐了出来。“请转交给灾区，虽然钱不多，但这是我作为老党员的一点心意。”地震发生后，江山市83岁的离休干部、老党员毛凤鹤来到该市红十字会捐款1000元。家住常山县江滨小区的退休医生童能贤和妻子李淑贞，看到地震灾区触目惊心的场面非常心痛，也赶到该县红十字会捐出1000元，希望能帮助灾区人民渡过难关。

鲁甸地震，人民生命财产遭受巨大损失，小朋友们也纷纷为灾区人民尽自己的一份力。地震发生后，一名8岁的小女孩在家长的陪同下来到绍兴市红十字会，为灾区捐出了自己的200元压岁钱。8月4



宁波市北仑区红十字志愿者服务大队开展赈灾义演活动。

市镇海海纳物业管理有限公司、宁波市镇海津瑞食品有限公司、宁波海纳工程技术咨询有限公司等3家单位230位员工为灾区捐款38225元。8月9日，浙江讴歌文化投资有限公司全体员工通过绍兴市红十字会捐赠50191元，支援地震灾区。鲁甸地震发生后，浙江恒洋伞业有限公司立即通过绍兴市上虞区红十字会为灾区捐赠100顶帐篷，并组织员工在最短时间完成了帐篷的检验、包装等工作，迅速运抵昭通市红十字会，有力支援了当地的救灾救援工作。

## 爱心义卖，募集善款

为进一步汇聚爱心，募集资金支援鲁甸地震灾区，我省各级红十字会还举行了各种形式的义卖活动。

8月9日上午，杭州市余杭区红十字会“小手大爱”志愿队的孩子们和爸爸妈妈一起举办“祈福鲁甸，传递温暖”义卖活动。孩子们准备了书、玩具、文具等20多种、共计200件义卖物品，共募得善款1700多元。

8月14日晚，宁波市北仑区红十字志愿者服务大队、区卫生局、团委联合主办“众志成城·抗震救灾”募捐活动。这次活动，爱心人士捐助了价值3000多元的葡萄，北仑现代口腔门诊现场义卖口腔用品，迪洛爱实业有限公司捐助了100箱价值万元的饮品，宁波怡人玩具有限公司捐助了价值近万元的玩具，龙星物流捐赠了衣服、鞋子，宁波市北仑菱纬电子科技有限公司捐赠了几百只LED灯泡。活动当天共募集捐款50077元。

绍兴市上虞区上百万和城三楼男装部员工们得知鲁甸地震的消息后，设法取得供应商的支持，组织了“为鲁甸祈福”义卖会。义卖当晚，所有商品一元起拍，活动收入50%捐给灾区。短短1个小时，所有商品被抢购一空。这次拍卖共筹得善款1800元，其中900元捐给灾区，再加上现场员工捐款505元，共为灾区捐款1405元。8月11日，绍兴市树人小学一年级学生胡诗晨在老师和家长的陪同下，将同学们在周末开展义卖活动筹集到的1752元爱心款送至该市红十字会，捐给鲁甸地震灾区的孩子们。

鲁甸地震发生后，龙游县红十字会牵头举办“爱在龙游 心系鲁甸”大型赈灾义卖活动，共有22家商家参加，募得善款4万余元。

8月21日，舟山市红十字会联合市文联等单位，举行“情系鲁甸”红十字赈灾义卖活动。舟山市43位德艺双馨的书法、美术、摄影艺术家和佛教界人士捐出的97件书画、摄影、瓷、石作品(藏品)在现场一一展出。短短一个半小时的活动，共募得善款44.41万元。

得知地震消息后，普陀区红十字会联合普陀区网络义工协会、普陀中学红十字会、沈家门一小组织“你献爱心，我来服务，我们一起为鲁甸加油”募捐活动。活动现场，普陀中学学生们义卖的各种可爱毛绒玩具、生机勃勃的绿色盆栽、干净整洁的衣物以及书籍等，吸引了很多市民，共募集爱心款3586.5元。

鲁甸地震发生后，龙泉市红十字会组织红十字志愿者在龙泉市龙腾广场、车站、尊龙商场等人流集中的场所，为云南鲁甸地震灾区募捐，共募得善款3120元。

(本报综合报道)



宁波市红十字会募集的救灾物资启运。



杭州市余杭区红十字会“小手大爱”志愿队举办义卖活动。



江山市红十字会收到鲁甸地震首笔捐款。



舟山市普陀区红十字青少年上街为灾区募捐。

# 陈玮杭州火车东站救人被赞“最美医生”

上月获评“最美浙江人——红十字感动人物”提名奖

7月29日，杭州各大网站都在报道这样一条消息：中午11:30，杭州火车东站售票处有个小伙子突然倒下，一名穿白衣服、长发女子一直在帮做心肺复苏。网友看到她跪在地上救人一幕的照片，称她是“心灵与外貌一样美丽的美女医生”。这位女医生正是刚刚荣获“最美浙江人——红十字感动人物”提名奖的陈玮。

## 车站救人不留姓名

据杭州火车东站一位工作人员介绍，7月29日上午11点多，一个大约20岁小伙子在售票处排队时突然倒在地上，随即双眼翻白，一动不动……这时，一位在排队买票的女乘客立刻跑过来。“她称自己是医生”，车站工作人员回忆，女乘客先把小伙子的身体放平，然后摸了摸他的脉搏，又翻开他的眼皮仔细查看，然后马上叫大家打120，自己

开始为小伙子做心肺复苏急救。

当时赶到现场的杭州铁路公安处东站派出所执勤二大队的徐副大队长说，一直在为小伙子做心肺复苏的姑娘30多岁，上身穿一件白色T恤，下身穿一条七分牛仔裤，长发齐腰，长相文静。当时姑娘双手合并，不停地按压小伙子的心脏部位。虽然售票处开着空调，姑娘的T恤还是被汗水浸透了。徐队长说，幸好他和车站的另一位工作人员也学过心肺复苏急救，他们赶到后马上换下早已汗流浃背的姑娘，继续轮流为小伙子做心脏按压。赶来120医生说，全靠姑娘和大家的前期抢救，否则小伙子的情况会更危急。

小伙子被120医生抬走后，姑娘才重新走到售票窗口排队。“我们问她的名字电话，她不肯说。”徐队长说，交谈中，姑娘说自己是衢州一家医院的急诊科医生，平时经常抢救各种猝死病人，遇到危急情况

然要出手，这实在没什么。

## 被救小伙家属赶来道谢

7月30日下午，被救小伙的家属从多方渠道了解到“美女医生”是衢州市柯城区人民医院ICU主任陈玮。第二天专程从金华浦江赶到衢州，对陈玮医生表示感谢。

被救小伙小杨是一名战士，今年22岁。当天是从老家浦江坐火车到福建的，杭州东站只是中转站，不想却在这里发生了意外。赶来道谢的是他的大姨夫、小姨夫、小姨与表哥。见到陈玮后，他们送上了一面写着“最美医生，胜似家人”的锦旗和一束花。大姨夫兴高采烈地说：“小杨的父亲还在杭州陪护，他托我转告，如果没有你，小杨可能就救不过来了。你是他的再生父母，是我们的亲人！”

陈玮的仁心义举，引发了社会热烈反响，将浙江“最美精神”和“军

民鱼水情”社会正能量传遍全国各地。8月2日，衢州市委书记陈新批示：“陈玮同志在人民群众最需要的时候，挺身而出，虽然只有20分钟，为抢救年轻战士生命争取了关键性的时间。陈玮同志平时也是一位优秀的医师，优秀的民主党派人士，我们要向她学习，她是我们最美衢州人”。

衢州市委副书记、代市长杜世源批示：“医者仁心！陈玮同志的举动再一次感动了人们，为‘最美衢州人’精神又增添了浓厚的一笔。全市上下要向陈玮同志学习，整合凝聚好社会正能量，进一步打响‘最美衢州人’品牌”。

## 红十字事业的先行者

陈玮从医20余年。2012年完成在衢州本地实施的首例器官捐献。近年来，她多次组织在院内外开展应急救援、在社区推广心肺复苏等急救知识培训。她用实际行动践行

“人道、博爱、奉献”的价值理念，为红十字事业作出了突出贡献。

2012年初，陈玮建立了以ICU科室为主的器官捐献宣教工作小组，按照《人体捐献器官获取与分配管理规定(试行)》、《器官捐献的标准流程及技术规范》等相关法律，专门下发《柯城区人民医院人体器官捐献工作制度》、《柯城区人民医院人体DCD流程》、《柯城区人民医院人体器官捐献工作人员职责》等文件，制定流程、专业评估、规范操作，希望通过一系列工作使亟需器官的患者第一时间受捐。

2012年8月30日，52岁衢州农民邵朝龙因意外事故导致脑死亡，经抢救依旧昏迷不醒。省级专家会诊认为，救治生还的可能性几乎没有，但他的其他器官非常好。陈玮突然意识到，可以让邵朝龙以另外一种方式活下去！

陈玮尝试与邵朝龙的妻子、女儿交流。“如果邵师傅就这样走了，

火一烧就剩下灰。可如果捐献出有用器官，可以让邵师傅生命得到延续，其他患者不再承受失去亲人的痛苦……”

一次、二次、三次……陈玮不厌其烦地与家属耐心沟通。“许多身患尿毒症、肝衰竭、心脏病晚期的病人亟需器官移植，但器官非常紧缺，很多病人在等待中绝望地走了，你们救救他们吧！”

最终，陈玮朴实的话语感动了家属。9月2日，亲人捐献了邵朝龙身上的全部器官。这是衢州市本地首例人体器官捐献。

近两年，陈玮带领的团队促成了5例器官捐献，使23位患者重燃生的希望。

中国人的一些传统观念，在某种程度上阻碍了器官捐献的推广。陈玮说：“器官捐献工作真的很难，不过我会一直坚持下去，为了更多人的生命。”

(本报综合报道)